1-5月份桐庐居民消费价格 同比上涨1.3%

方向东 潘巧艳

桐庐统计局近日发布数据显示,今年1-5月份我县居民 消费价格总指数(CPI)为101.3%,同期比上涨1.3%,较上 年同期相比缩小0.4个百分点,涨幅较第一季度下降0.2个 百分点,整体呈现温和下降的趋势。5月CPI比上年同月上 涨 1.1%,涨幅比上月下降 0.1 个百分点。

按规模类

所调查的八大类消费品及服务项目价格 同期比呈现"七升一降"的态势,其中食品烟 酒类同比下降2.1%,衣着类同比上涨9.6%, 教育文化和娱乐类同比上涨7.7%,其他用品 和服务类价格同比上涨4.4%,生活用品及服 务类价格上涨2.6%,交通和通信类价格同比 上涨 1.9%, 医疗保健类价格上涨 0.5%, 居住 类价格同比上涨0.1%。七大类价格的上涨影 响居民消费价格总指数上升2.0个百分点,食 品烟酒类价格下拉总指数0.67个百分点。

按消费类

食品烟酒类自今年1月份以来,已连续5 个月呈下跌趋势,对总指数的影响从1月份 的0.42个点扩大到5月份的0.67个点。食品 类价格下降是影响食品烟酒类价格下降的最 主要因素,相比去年同期,1-5月食品类价格 下跌3.1%。从构成食品类的14个小类看, 其中七类上涨拉动居民消费价格总水平上升



21.2个百分点,另外七类下拉价格总水平下 降45.7个百分点,涨跌相抵下降24.5个百分 点。 其中菜类随着应季鲜菜大量上市,市场 供应量充足,价格持续回落,本月环比下跌 3.3个百分点,跌幅较上月扩大0.4个百分 点。另外蛋类、薯类、禽肉类较去年同期分别 下降5.8%、4.1%、3.1%。

按工业品类

从工业品价格来看,衣着类上涨最多,同 期比上涨9.6%,对总指数影响为0.65个百分 点。由于棉纱、涤纶等服装原材料价格大稳 小涨、服装店面租金上涨等因素使服装成本 增加,同时春夏两季服装接连上市,其上涨价 格高于换季降价促销价格,造成衣着类上涨 明显。受国际原油市场影响,1-5月我县交 通工具用燃料价格上涨13.9%,其中汽油和 柴油价格与上年同期相比分别上涨14.4%、 11.1%。黄金价格受助于美元疲软及国际贵 金属价格波动影响,较上年同期上涨11.8%。

按服务类

从服务项目价格来看,1-5月我县教育 文化和娱乐类中课外教育较去年同期增长 29.1%,拉动总指数 0.38 个点。由于报考各 类补习班的学生人数增加,各类教育补习机 构费用上涨,增加了家庭的教育开支。同时 由于人们观念的改变,出行旅游的人数逐年 增加,汽油、柴油的成本费用增加,使长途汽 车费用同期比上涨9.2%。

2016年桐庐县环境状况公报发布

全县83条河流全部达到 Ⅲ 类以上水质 空气质量优良天数合计332天

近日,《2016年桐庐县环境状况公报》正 式发布。这份囊括水环境、大气环境、声环境 等生态环境的公报,反映了我县深入推进"五 水共治"、全面实施大气污染防治行动计划、 切实加大节能减排力度、统筹城乡环境综合 治理等措施的综合环境治理成效。

这一年,环境最直观的改善,来自我们身 边的水。2016年,全县83条河流全部达到 Ⅲ类以上水质,其中 I-Ⅱ类水质河道数量基 本维持在80%以上。富春江出境水质连续 10年优于入境水质,窄溪断面出境水质达到 Ⅱ类标准,功能区水质达标率100%,饮用水 源地水质达标率100%;全年PM2.5年平均 浓度为38微克/立方米,我县空气质量优良 天数合计332天,优良率90.7%。与2015年 相比,优良天数增加10天,PM2.5平均浓度 下降6微克/立方米,下降幅度为13.6%。声 环境质量良好,城市功能区噪声、交通噪声和 区域环境噪声分别为54.3分贝、62.1分贝、 49.9分贝。

2016年共实施"五水共治"项目142个, 全面推进河库塘清淤、畜禽养殖污染治理、肥 药减量控害、山塘水库除险加固、标准化管 理、排水管网清淤、农村饮用水安全、新增改 善灌溉面积等重点项目,完成投资额约20.6 亿元。重点加强"清三河"延伸工作,加强小 沟、小渠、小溪、池塘等小微水体日常管理,开



展"寻找不可游泳的河(小徽水体)"活动。

2016年,桐庐县地表水水质总体良好。 全县共有6个地表水监测断面。分水江的3 个监测断面中,印渚、分水和桐君山断面达到 Ⅱ类水质标准。富春江的严陵坞、桐庐和窄 溪3个监测断面均达到Ⅱ类水质标准,与 2015年相比,各断面水质都有所提升。县、 市交界断面水质继续保持稳定,与周边县市 5个交界断面中,全部达到Ⅱ类水质标准。

2016年桐庐县环境空气质量保持稳定, 主要污染物为可吸入颗粒物。城区环境空气 质量达到一级(优)、二级(良)的天数共332 天,比上年增加10天,占全年总天数的 90.7%

2016年桐庐县城区的区域环境噪声为 49.9分贝,达到《城市区域环境噪声标准》 (GB3096-93)的相应标准,声环境质量状况 较好。与2015年相比,区域环境噪声略有降 低,与2015年同期相比下降了0.2分贝。

以打造山清水秀民富县强的美丽中国桐 庐样本为目标,2016年我县生态环境状况等

总体来看,过去一年,全县环境质量持续 改善,人民群众对于美丽桐庐、美好生活的向 往得到了积极回应。

任丹萍 应兆丹